



Лесгафтовец

Газета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

КРЫМСКИЕ КАНИКУЛЫ

12+



Фото: Студенческое сообщество Лесгафта во ВКонтакте — https://vk.com/l_s_c

Лучшие студенты нашего вуза ежегодно проводят летний отдых на побережье Черного моря.

Такова награда университета за различные успехи молодых лесгафтовцев в учебе, науке, спорте и об-

щественной жизни. Каждое лето Профсоюзный комитет студентов и аспирантов НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург организует незабываемые каникулы на юге. Этот сезон не стал исключением.

Наши универсанты 2 августа вновь на время завладели кусочком южного берега Крыма в замечательном солнечном месте — пансионате «Канак».

Продолжение на стр. 2

ГРЕБЦЫ ИЗ ЛЕСГАФТА ВОШЛИ В СБОРНУЮ РОССИИ

В августе прошла 59-я Большая московская регата-2020, в которой весьма успешно выступили студенты нашего университета. Впереди — Первенство Европы.

Стр. 3

ИНТЕРВЬЮ С АЛЕКСАНДРОЙ СЕРБОЛИНОЙ

Студентка Института менеджмента и социальных технологий, обучающаяся по профилю «Спортивный менеджмент» — о себе и об учебе в НГУ им. П.Ф. Лесгафта.

Стр. 4-5

МАРАФОН В 80 ЛЕТ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Материал о нашем старейшине Владимире Ульяновиче Агеяеве, человеке, посвятившем всю свою жизнь спорту и физической культуре.

Стр. 6-10

КРЫМСКИЕ КАНИКУЛЫ



Начало на стр. 1. Отдых, как и всегда, насыщен мероприятиями и событиями. Студенты активно проводят время, участвуя в ежедневных культурно-массовых и спортивных мероприятиях.



выходит на аквааэробику, зарядку на пляже и в тренажерном зале. На территории пансионата организуются спортивные турниры: по настольному теннису, мини-футболу, волейболу. Кроме того, лесгафтовцы приняли участие в танцевальном мастер-классе по бачате.

Открытием первой смены стал конкурс «По мотивам советских фильмов». Ребята подготовили фрагменты из неповторимых произведений великих советских режиссеров.

Победила команда с фильмом «Москва слезам не верит». Победители были награждены тематическим кубком и памятным подарком.

Исследуя красоты природы и различные достопримечательности, ребята побывали на горе Ай-Петри – одной из самых красивых и популярных вершин среди туристов. Она входит в состав массива Ай-Петринская яйла, который, в свою очередь, является частью Крымских гор. Лесгафтовцы запечатлели потрясающие виды на море и скалистые обрывы, стоя на веревочном мостике над пропастью.

Студентам была организована поездка в Ялту, где они могли посетить аквапарк «Атлантида», а те, кто не поехал в аквапарк, насладились прогулкой по набережной и улочкам знаменитого города. В другой день поездка в Судак стала частью развлекательной программы летнего досуга студентов нашего вуза.

Перед закрытием смены организаторы отдыха провели среди

студентов конкурс «Мисс и Мистер Канака-2020». Участникам предстояло пройти пять этапов: дефиле, интеллектуальный конкурс, спортивное состязание, нарисовать с закрытыми глазами свой вид спорта, а также танцевальный конкурс. По решению судей и сумме заработанных баллов титул Мистера завоевал Егор Арискин, а титул Мисс получила Юлианна Шатилова.

Спустя две недели, 16 августа, пансионат «Канака» встретил вторую смену студентов-лесгафтовцев, которые проведут свой летний отдых активно и с пользой для здоровья на побережье Черного моря.

Профсоюзный комитет студентов и аспирантов НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург



во ВКонтакте – https://vk.com/Ls_c



ГРЕБЦЫ ИЗ ЛЕСГАФТА ВОШЛИ В СБОРНУЮ РОССИИ

В августе прошла 59-я Большая московская регата-2020, международные соревнования по академической гребле, в которой приняли участие студенты нашего университета. Несмотря на карантинные ограничения в подготовке, лесгафтовцы выступили весьма успешно. Впереди – Первенство Европы.

Большая московская регата (БМР) в связи с эпидемиологической ситуацией была перенесена с июня на август. В этом году данное мероприятие стало едва ли не первым среди международных соревнований в нашей стране. В рамках проведения БМР прошли отборочные соревнования на Первенство Европы среди спортсменов до 23 лет, которое пройдет 5-6 сентября в Дуйсбурге (Германия).

Во время режима самоизоляции, имея ограниченные возможности для тренировок, ребята занимались общеразвивающими и общефизическими упражнениями. Некоторые спортсмены, имеющие возможность заниматься на гребных тренажерах, могли разнообразить свои тренировочные занятия. Но все это больше относилось к поддержанию физической формы



Фото: Федерация гребного спорта России

и двигательной активности, но не к полноценным занятиям греблей. В большинстве своем они не имели возможности гребти в соревновательный период времени. Мы искренне переживали и с нетерпением ждали изменения ситуации и возвращения к традиционным тренировкам на воде.

Несмотря на все трудности в подготовке к регате, желание и воля к победе дали свои результаты. Заняв призовые места, усту-

пив только экипажам из основной сборной команды России, студенты нашего вуза получили право выступить на Европейском первенстве.

В сборную команду России до 23 лет вошли: Никита Еськин (3 курс); Артур Кунка (3 курс); Анна Ковтун (2 курс); Елена Захватова (4 курс).

Елена Андреева,
старший преподаватель
кафедры теории и методики
гребного спорта

ВСТРЕЧА СПУСТЯ ПОЛВЕКА



Фото пресс-центра НГУ им. П. Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

Славные традиции университет им. П. Ф. Лесгафта хранит на протяжении многих лет: ни года не проходит без встреч наших выпускников, окончивших вуз давным-давно, но не забывающих родную альма-матер. Так, в августе состоялась встреча выпускников 1970 года.

Даже сложно представить: 50 лет назад, окончив вуз дипломированными специалистами, юные воспитанники университета как будто вчера начали свой профессиональный путь. Сегодня, спустя столько лет, это состоявшееся в спортивной сфере личности: выпускники кафедры легкой атлетики Алексей Макарович Акишин и Николай Сергеевич Бокатый; выпускники кафедры гимнастики Римма Леонтьевна Акишина и Людмила Николаевна Виноградова. Алексей Макарович, например,

работал тренером по легкой атлетике, затем был директором в спортивной школе, занимал пост председателя комитета по физической культуре и спорту мэрии города Череповца, затем заместителя мэра города Череповца. Всегда занимался спортом, входил в состав сборных команд города Череповца, Вологодской области, центрального совета ДСО «Труд» по легкой атлетике. Ему присвоено звание заслуженного работника физической культуры РФ.

Мы гордимся нашими выпускниками и рады таким встречам. Истории профессионального становления и успеха – это отличный пример для наших молодых лесгафтовцев, только начинающих строить карьеру и ищущих для себя достойные ориентиры.

Наталья Кононова

АЛЕКСАНДРА СЕРБОЛИНА: «В ЛЕСГАФТА Я ПОЛУЧАЮ НУЖНЫЕ ЗНАНИЯ»

Пока весь спортивный мир находился в режиме ожидания, мы не переставали двигаться дальше. Так же, как и героиня нашего интервью, мастер спорта по плаванию Александра Серболина. Студентка 3 курса Института менеджмента и социальных технологий, обучающаяся по профилю «Спортивный менеджмент» — о себе и об учебе в НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург.

— Саша, ты в спорте с восьми лет. Почему именно плавание?

— Да, все верно. Целых восемь лет ранних подъемов, систематических тренировок и не одного десятка стартов. В спорт меня привела мама. Однажды она спросила, пойду ли я на тренировку по плаванию вместе с моим одноклассником, его бабушка нас уже записала. Я, конечно же, ответила «да» с широчайшей улыбкой на лице.

Страсть к воде, к плаванию у меня с самого детства. Мама до сих пор любит рассказывать, как меня в три года на матрасе унесло на середину озера, а я даже не испугалась. Сколько себя помню, я все время летом была у бабушки, и, как только она возвращалась с работы, мы обязательно шли на озеро. Я думаю, все началось еще с истории с матрасом.

— Ты выполнила норматив мастера спорта в двенадцать лет! Как тебе это удалось?

— Мне кажется, это не столь ранний возраст девочки для такого результата, ведь, как известно, мы взрослеем раньше, чем парни. Тем не менее этот норматив я выполнила на год-два раньше, чем ребята, с которыми занималась. На мой взгляд, все зависит от самого ребенка. Я с самого детства была организованной и систематичной. Не могу сказать, что я занималась больше, чем другие. Я просто систематически посещала тренировки. Вставала каждый день в 5:30, потому что в 6 у меня уже начиналась тренировка. Их у меня было 12 в неделю, единственный выходной — воскресенье. У нас не было отдыха на каникулах. Да что там



Фото из личного архива А. Серболиной

отдыха? Единственный праздничный выходной был 1 января. Во все остальные «праздники» у нас была хотя бы одна тренировка. Летом, до 20-х чисел июля, были контрольные старты, а новый сезон начинался с 20-го августа. Вот этот маленький промежуток и был отдыхом. Большинство детей не выдерживает такой нагрузки и со временем отсеивается, выполнив максимум 1-й или 2-й взрослый разряды.

— Ты чемпионка различных чемпионатов и Кубков, спартакиад и первенств Респубрики Беларусь. Как ты оказалась в Санкт-Петербурге?

— Вообще не представляла, что меня сюда «занесет», а уж тем более в НГУ им. П.Ф. Лесгафта. В 9 классе я решила для себя, что поступаю в Вильнюс, в архитектурный (я окончила 4 класса художественной школы, последний год не доучилась). На протяжении двух лет учила английский, готовилась к сдаче IELTS. Однако летом 2017 года меня позвал к себе в гости, в Петербург, мой крестный. До этого я была в Петербурге в возрасте 3-х лет и никогда не горела желанием посетить этот город еще раз. Но это было лето после 10-го класса, последнее «свободное и беззаботное», как принято

говорить у выпускников, поэтому я решила: «Почему бы и нет?».

Когда я приехала, крестный меня встретил, и мы поехали по ЗСД, через Финский залив, «Газпром-Арену» и, конечно же, «Лакта-центр». Я безвозвратно влюбилась. Я позвонила маме и сказала, что хочу провести здесь свои студенческие годы. По приезде домой мы сразу начали смотреть университеты, смотреть, что такое ЕГЭ и как на него зарегистрироваться. Изначально я планировала поступать в ГЭУ (Санкт-Петербургский государственный экономический университет — ред.), а Лесгафта был больше как отступным вариантом, так как я вообще не планировала связывать свою жизнь со спортом.

ЕГЭ я сдала отлично, прошла в ГЭУ по баллам, но после возникли трудности из-за моего гражданства. И тут мне помог запасной вариант, моя некая «подушка безопасности» в виде НГУ им. П.Ф. Лесгафта. Вот так я оказалась тут.

— Невероятная история! Чему хочешь посвятить свое будущее?

— Никогда не думала, что скажу это, но это тренерская деятельность. Я была из числа тех, кто громче всех говорил, что вообще никогда больше моя нога не переступит порог бассейна. Сейчас мне и моим близким смешно это вспоминать. Мне нравится общаться с детьми, искать методы тренировок, нравится видеть, как дети получают удовольствие от спорта и от того, что они чего-то добиваются, завоевывают награды. Я чувствую, что это мое.

— Как считаешь, достаточно ли знаний ты получаешь в НГУ им. П.Ф. Лесгафта, чтобы стать настоящим профессионалом?

— На мой взгляд, это один из лучших университетов по подготовке специалистов в области спорта. Знания, которые дают нам преподаватели по таким важным дисциплинам, как теория физической культуры (ТФК), биомеханика, физиология, я уже применяю на практике и получаю огромное удо-

вольствие от того, что эти знания действительно нужны. Я реально заметила прогресс детей, которых тренирую. Методика их обучения, правильная дозировка нагрузок, ведение предмета или то, как я должна тренировать своих подопечных — все эти сведения я получаю в вузе. И я этому безумно рада.

— Можешь выделить работу какого-нибудь педагога?

— Да, конечно. Наш преподаватель по ТФК — Латышева Наталья Евгеньевна — замечательный человек и учитель, о котором я могу говорить постоянно. Все ее лекции и семинарские занятия проходят в форме беседы, что очень увлекательно. Благодаря Наталье Евгеньевне я знаю теорию физической культуры «от» и «до». Она мой самый любимый преподаватель по самому любимому и самому тяжелому предмету, который мне приходилось изучать в НГУ им. П.Ф. Лесгафта.

— Что особенного в процессе обучения?

— Особенность нашего обучения заключается в следующем: у действующих спортсменов — индивидуальный график. Они посещают вуз очно-заочно, что позволяет им совмещать процесс обучения с тренировками. Мы, кто уже профессионально отошел от дела, в процессе учебы участвуем в конференциях, являемся гостями различных вебинаров (последний шел пять часов, но я проглотила его, не отрываясь),

а во время соревнований больше занимаемся судейством. Процесс учебы очень интересен, а самое главное — полезен.

— Это замечательно! А что не связанного с учебой ты можешь отметить в НГУ им. П.Ф. Лесгафта?

— С точки зрения визуального наслаждения я точно отмечу архитектуру! Как человеку, который отходил свое в художественной школе, мне очень нравится дизайн главного корпуса. Это божественно красиво!

Многие считают, что зданию необходимо капитальный ремонт, но мне кажется, что ничего менять не надо! Можно отреставрировать некоторые детали, но в целом нужно оставить все как есть.

С точки зрения комфорта меня полностью устраивает то, что все здания вуза находятся в одном месте, корпуса не разбросаны по городу. Поначалу вы можете заблудиться на достаточно обширной территории, но совсем скоро привыкнете к ней.

К тому же, не может не радовать прекрасное расположение университета, который находится в 15 минутах пешком от центра города. Плюс, рядом находится остров «Новая Голландия», где можно прекрасно отдохнуть после пар.

— Спасибо тебе, Саша, за это интервью! И напоследок, что бы ты могла пожелать нынешним студентам и абитуриентам НГУ им. П.Ф. Лесгафта?



Фото Геннадия Козловского. Кубок Белоруссии в Бресте, финальный заплыв на дистанции 200 метров, брасс.

— Нынешним студентам я желаю не терять жажду и интерес к учебе! Дистанционное обучение немного изменило наше привычное представление об учебном процессе. Поэтому нужно держать себя в руках и продолжать развиваться, невзирая ни на какие преграды! Первокурсникам желаю уверенности в собственных силах, терпения и отличного настроения, ведь впереди их ждут лучшие годы своей жизни. И я уверена, что НГУ им. П.Ф. Лесгафта скрасит их всеми возможными красками!

Андрей Соколов

ЛЕСГАФТОВЦЫ — НА ПЬЕДЕСТАЛЕ ПОЧЕТА ЧЕМПИОНАТА РОССИИ ПО ВЕЛОСПОРТУ НА ШОССЕ

Чемпионат России по велоспорту на шоссе завершился в Самаре и стал для многих российских гонщиков первым крупным стартом после периода самоизоляции.

Лесгафтовцы в составе петербургской команды одержали победу в смешанной эстафете, а также завоевали медали на других дистанциях.

В соревнованиях приняли участие около 140 велогонщиков из 28 регионов страны.

Разыгрывали медали в олимпийских видах программы — индивидуальных и групповых гонках,

а также, впервые в истории, в смешанной эстафете.

Лесгафтовцы Лев Гонов, Глеб Сырица, Мария Новолодская, Мария Милыева завоевали золотые медали турнира в смешанной эстафете 48 км в составе сборной команды Санкт-Петербурга.

Мария Новолодская стала чемпионкой России в смешанной эстафете 6x8 и обладательницей серебряной медали соревнований среди женщин в индивидуальной гонке с раздельным стартом на 27 км.



Фото: Федерация велосипедного спорта России во ВКонтакте

ЖИЗНЕННЫЙ МАРАФОН В 80 ЛЕТ НЕПРЕРЫВНОЙ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В мире спорта одной из наиболее трудных и вместе с тем очень престижных спортивных дисциплин, требующих от спортсмена высокой не только физической, но и психологической, морально-волевой подготовки, является марафонская дистанция, составляющая 42 километра 195 метров. Чтобы суметь прожить многолетнюю, плодотворную, насыщенную многочисленными событиями жизнь, человеку также нужно иметь духовно-нравственную и физическую базу. К таким людям относится Владимир Ульянович Агеев. 1 марта этого года ему исполнилось 93 года.

Владимир Ульянович Агеев — кандидат философских наук, доктор педагогических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, заслуженный работник Высшей школы, отличник физической культуры СССР, почетный доктор Будапештского и Кишиневского университетов, почетный профессор Шанхайского института физической культуры, Первый вице-президент Петровской Академии наук и искусств, лауреат премии культуры Республики Саха (Якутия), лауреат Знака общественного признания Санкт-Петербурга, дважды лауреат премии Петровской академии наук и искусств. Имея за плечами многолетний опыт работы, он 28 лет (с 1973 по 2001 годы) являлся ректором института, Академии и Университета физической культуры им. П.Ф. Лесгафта. С 2001 по 2016 гг. был президентом НГУ им. П.Ф. Лесгафта, а с 2016-го по настоящее время — советник ректора НГУ им. П.Ф. Лесгафта.

ВОЕННЫЕ ГОДЫ В СИБИРИ

Ретроспективно обозревая прошедшие им годы, следует отметить, что самой жизнью его поколению, опаленному войной, были предопределены суровые годы испытаний.

Еще мальчишкой Владимир Агеев познал, что такое работа на пределе человеческих сил — на эвакуированном из Ленинграда оборонном заводе «Прогресс», в сибирском городе Омске. Окончив

в 1941 году ремесленное училище, он стал работать в «Прогрессе» сборщиком-механиком. В оборонном цехе, где он трудился, собирали сложные приборы для боевых кораблей и самолетов. Рабочий день в то время составлял 12 часов, с 8 утра до 8 вечера. Кроме этого, как правило, 3-5 часов сверхурочных. Если в первую половину месяца цех, где работал Владимир, трудился как все, без сверхурочных, то в последнюю декаду месяца для сборщиков-механиков наступал настоящий аврал. В этот период трудиться приходилось по 7-8 суток, не выходя из цеха. Для кратковременного сна отводилось 2-3 часа непосредственно на рабочем месте. Затем вновь работа, пока не выполнялся план выпускаемой продукции, идущей на фронт. Помимо питания днем в столовой завода, по карточкам, в ночное время предусматривалось дополнительное питание — бесплатно каждому выдавался талон, называемый УДП — «усиленное дополнительное питание», на который полагалась порция перловой каши и ложка рыбной крупы. Ребята из молодежной бригады этой аббревиатуры дали свое определение — «умрешь днем позже».

За выполнение производственного задания на 180-200% Владимир Агееву в 1943 году было присвоено почетное звание — «Стахановец военного времени». В том же 1943 году он был принят в ряды комсомольской организации завода.

Без отрыва от производственной деятельности он в 1944-1945 годах окончил Омский аэроклуб, получив специальность — пилот-планерист. В учебном плане аэроклуба, помимо теоретических дисциплин, предусматривалось обязательное выполнение трех прыжков с парашютом с высоты 800 метров и на самолете ПО-2, а также выполнение фигур высшего пилотажа: «виража», «штопора» и «мертвой петли».

ВОЗВРАЩЕНИЕ В ЛЕНИНГРАД

В 1945 году закончилась Великая Отечественная война. Завод возвращается в Ленинград. Вместе с эшелонами работников завода в ноябре

1945 года В.У. Агеев прибыл в Ленинград, израненный бомбежками и обстрелами, забитыми фанерой и досками окнами жилых домов. Производственные цеха и здания завода были разрушены. Все усилия коллектива завода «Прогресс» были направлены на восстановление, и Владимиру Агееву, прежде чем приступить к работе по специальности, два года пришлось проработать грузчиком транспортного отдела.

Надо отметить, что уже в этот период Владимир активно занимался спортом и имел первый разряд по велоспорту, легкой атлетике и лыжам.

В 1948 году в жизни В.У. Агеева произошло событие, изменившее в дальнейшем его трудовую деятельность. Он был избран освобожденным секретарем комсомольской организации завода. Последующие 10 лет были связаны с комсомольской деятельностью.

В 1950 году Владимир окончил двухгодичную школу мастеров при заводе «Прогресс», дававшей право после ее окончания поступить на 3 курс военно-механического техникума. Однако Владимир поступил в Ленинградский техникум физкультуры, за один год сдав экстерном экзамены за весь курс обучения, получив специальность тренера-преподавателя, а в 1951 году, он поступил на заочное отделение института физической культуры им. П.Ф. Лесгафта, который окончил в 1955 году.

В 1950 году решением бюро Ленинградского обкома комсомола Владимир Агеев переводится на работу в Ленинградский обком комсомола в должности инструктора физкультурно-спортивного отдела.

С 1951 по 1953 годы — комсорг ЦК ВЛКСМ на Светогорском целлюлозно-бумажном комбинате (ЦБК). В 1953 году он вновь переводится на работу в Ленинградский обком комсомола и до 1957 года занимает должность заведующего физкультурно-спортивным отделом.

В 1957 году решением бюро Ленинградского обкома комсомола В.У. Агеев рекомендуется на долж-

ность начальника футбольной команды «Зенит», где проработает по 1960 год. В период его руководства команда «Зенит» впервые займет в турнирной таблице чемпионата страны IV место. В этот же период благодаря настойчивым усилиям В.У. Агеевца при помощи и поддержке Председателя горисполкома Н.И. Смирнова и генерального директора ЛОМО М.П. Панфилова для команды «Зенит» в Удельном парке была построена учебно-спортивная база, которая функционирует в настоящее время.

Продолжая повествование о трудовой деятельности В.У. Агеевца, следует сказать о том, что в 1960 году он избирается председателем добровольного спортивного общества «Труд», объединявшего в тот период все промышленные предприятия, строительные организации и средние учебно-технические заведения Ленинграда и Ленинградской области с числом членов спортивного общества «Труд» более 500 тысяч человек.

И здесь, в период его руководства, спортивное общество «Труд», по итогам социалистического соревнования между спортивными ДСО и ведомствами в 1962-1963 годах, занимает первое место и награждается переходящим Знаменем городского комитета по физической культуре и спорта. В период своей деятельности в должности председателя спортивного общества «Труд» он сумел построить новое здание гребной базы «Красное знамя».

ПРИГЛАШЕНИЕ В УНИВЕРСИТЕТ

Руководителем ДСО «Труд» В.У. Агеевца проработал до 1964 года. В 1964 году от ректората Ленинградского государственного университета им. А.А. Жданова ему поступило предложение возглавить общеуниверситетскую кафедру физического воспитания с числом 127 человек профессорско-преподавательского состава и сотрудников. Он дает свое согласие и в апреле 1964 года по конкурсу единогласно избирается заведующим этой кафедрой. В данной должности он проработал 9 лет — с 1964 по 1973 годы. По его мнению, это был на редкость напряженный, интересный и плодотворный период его трудовой деятельности. За время его заведования кафедра физического

воспитания превратилась в авторитетное и признанное учебно-научное, методическое и спортивное подразделение университета.

По инициативе кафедры, приказом ректора университета на всех 15 факультетах за счет штатных преподавателей кафедры, закрепленных за факультетами, был создан институт заместителей деканов по физическому воспитанию студентов, которые решали все вопросы, связанные с физическим воспитанием студентов. Именно в это время существовало жесткое правило: студент, не получивший зачет по физическому воспитанию, не допускался к зимней и летней экзаменационным сессиям.

На кафедре были созданы научная лаборатория, очная и заочная аспирантура. Ежегодно выходил из печати сборник «Вопросы физического воспитания студентов» объемом 10 печатных листов. Обращая пристальное внимание на вопрос повышения научного потенциала преподавателей кафедры, сам заведующий кафедрой, Владимир Агеевца в 1970 году на философском факультете успешно защитил кандидатскую диссертацию на соискание степени кандидата философских наук по теме «Влияние физической культуры и спорта на всестороннее и гармоничное развитие личности».

Важно отметить, что благодаря умению и настойчивости в решении сложных проблем в период его деятельности был решен очень сложный вопрос о строительстве на территории университета зимнего плавательного бассейна, который успешно функционирует в настоящее время.

В те годы, по инициативе заведующей и при его личном активном участии на побережье Черного моря под г. Сухуми в Абхазии, был построен спортивно-оздоровительный лагерь на 120 человек, который имел огромную популярность и востребованность среди студентов и сотрудников университета.

СИЛЬНЕЙШИЙ ВУЗ СТРАНЫ

В то время Ленинградский государственный университет стал одним из сильнейших вузов не только города, но и страны. В тот период на экономическом факультете учились будущая трехкратная олимпийская чемпионка по легкой

атлетике Татьяна Казанкина, чемпион Олимпийских игр по прыжкам в высоту Юрий Тармак, чемпион страны в спринте Сергей Шилеников, чемпион Европы по легкой атлетике Юрий Зорин, чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов и другие. Неслучайно этот факультет в университете называли спортивным факультетом с экономическим уклоном.

Тогда же на филологическом факультете обучалась чемпионка Олимпийских игр по спортивной гимнастике Наталья Кучинская, на факультете журналистики — чемпион Олимпийских игр по прыжкам с трамплина на лыжах Владимир Белоусов. Список выдающихся спортсменов, обучающихся в то время в университете, можно было бы при желании продолжить.

Следует сказать, что именно тогда на юридический факультет поступил мастер спорта СССР по самбо, будущий президент страны Владимир Владимирович Путин, где важную роль при его поступлении сыграла кафедра физического воспитания. Вместе с ним на этом же факультете в то время проходили обучение Дмитрий Медведев, бывший глава правительства РФ, Александр Бастрыкин, руководитель Следственного комитета РФ и др.

Спортсмены университета были победителями многих крупнейших городских и Всесоюзных спортивных соревнований. Особо следует отметить спортивный успех студентов университета, победивших в 1970 и 1971 годах в легкоатлетической эстафете 2 мая, очень престижного соревнования в Ленинграде. До этого времени команда института физической культуры им. П.Ф. Лесгафта никогда никому не проигрывала в этих соревнованиях. В 1970 и 1971 годах легкоатлеты университета уверенно победили своих соперников, в их числе: институт им. П.Ф. Лесгафта, команды спортивного клуба Армии, «Динамо», «Труд», «Буревестник», «Спартак» и др.

РЕКТОР ИНСТИТУТА ИМЕНИ П.Ф. ЛЕСГАФТА

Деятельность в ЛГУ им. А.А. Жданова у В.У. Агеевца продолжалась до 1973 года. В 1973 году В.У. Агеевца назначается ректором старейшего и легендарного института физиче-

ской культуры им. П.Ф. Лесгафта.

Он с большим сожалением расстался с созданным им дружным и работоспособным коллективом кафедры физического воспитания. Все последующие годы по настоящее время вся деятельность этого человека связана с НГУ им. П.Ф. Лесгафта.

Свои первые шаги новый ректор начинает с кадровой политики. Прежде всего он формирует команду высокого уровня профессионалов и единомышленников в составе ректората. На должность проректора по учебной работе он назначает авторитетного и уважаемого в институте человека, заслуженного мастера спорта СССР, чемпиона Европы по легкой атлетике, доцента Владимира Васильевича Ухова. На должность проректора по научной работе был приглашен заведующий кафедрой физического воспитания Академии гражданской авиации, доктор биологических наук, профессор Владимир Григорьевич Стрелец.

Он вводит в штатное расписание института новую должность — проректора по заочному обучению, на которую утверждает доцента кафедры плавания Арвида Васильевича Козлова. Несколько позднее он вводит в штатное расписание института должность проректора по спортивной работе, на которую назначает рекордсмена мира по легкой атлетике, мастера спорта СССР Виталия Серафимовича Кунарёва. До этого проректора по спортивной работе не было ни в одном физкультурном вузе. В последующие годы эта должность была введена во всех вузах страны.

Впервые в институте была введена должность проректора по международным связям. В первые годы руководства институтом новый ректор и Ученый совет особое внимание уделяли вопросу повышения научного потенциала руководителей теоретических кафедр. С этой целью ректор по договоренности с начальником Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова приглашает на руководство кафедрами института им. П.Ф. Лесгафта признанных ученых, докторов наук этой академии.

Так, на должность заведующего кафедрой физиологии был приглашен д.м.н., проф. А.С. Солодков; на кафедру спортивной медицины —

д.м.н. проф. Л.В. Королёв; на кафедру гигиены — д.м.н. проф. Н.Н. Алфимов; на кафедру биохимии — д.м.н. проф. Л.Н. Комаревцев; на кафедру анатомии — д.м.н. проф. Ф.В. Судзиловский; на кафедру истории КПСС и научного коммунизма — д.ф.н. проф. Н.А. Пономарев.

РОСТ ЧИСЛА УЧЕНЫХ

Все это резко повысило научный потенциал института и дало возможность в дальнейшем значительно увеличить число преподавателей, успешно защитивших свои кандидатские и докторские диссертации. Важно отметить, что защищать кандидатские и докторские диссертации стали представители не только теоретических кафедр, но и кафедр спортивно-педагогических дисциплин.

Успешно защитили свои докторские диссертации Е.М. Лутковский, В.Ф. Костюченко — каф. легкой атлетики, Ю.И. Портных и Б.Е. Лосин — каф. спортивных игр, Р.Н. Терёхина — каф. гимнастики, Т.Н. Меньшуткина, Д.Ф. Мосунов — каф. плавания, Г.П. Виноградов — каф. атлетизма, В.А. Таймазов, С.Е. Бакулев — каф. бокса, Б.И. Тараканов и А.Г. Левцкий — каф. борьбы и др.

Все это позволило в институте значительно повысить число преподавателей, имеющих ученые степени и звания. Если этот показатель в 1973 году составлял 36%, то уже в 1980 годы — 74,8%.

ПРИТОК ТАЛАНТОВ

В этот же период в институте большое внимание стало уделяться вопросам повышения уровня спортивного мастерства обучающихся студентов. Следует особо отметить, что высокое спортивное мастерство студентов ректор и Ученый совет вуза рассматривали не как самоцель, а как следствие всей совокупности учебного, научного, воспитательного и спортивного процессов обучения. Этот вопрос был предметом широкого обсуждения на Ученом совете.

В процессе обсуждения выяснилось, что искусственным препятствием при поступлении спортсменом высокого уровня в институт являлось то, что поступившие спортсмены из добровольческих спортивных обществ и ведомств со стороны спортивного клуба института подвергались давлению, направленному на то, чтобы этот

спортсмен обязательно переходил в студенческое общество «Буревестник». В силу этого все руководители спортивных обществ и ведомств города и области делали все возможное, чтобы такие спортсмены поступали в любой вуз, но только не в институт им. П.Ф. Лесгафта. Все это являлось искусственным барьером и мешало притоку в институт талантливых спортсменов.

Для устранения этого «барьера» в 1974 году в кабинете ректора состоялось совещание, в котором приняли участие председатели городского и областного спорткомитетов, зав. спортивным отделом Облпрофсовета, куда входили все профсоюзные спортивные общества, а также руководители спортивных ведомств «Динамо» и «СКА». На этом совещании было принято решение: всем спортсменам, поступившим в институт, независимо от принадлежности к спортивным обществам и ведомствам, входящим в сборные спортивные команды города, области и страны, будет оказываться необходимая поддержка при поступлении, они сохраняют свою принадлежность к спортивному обществу, и им будет предоставлен индивидуальный график обучения не 4 года, а 6-8 лет. После принятия такого решения все ДСО и ведомства стали своих сильнейших спортсменов рекомендовать на учебу в институт им. П.Ф. Лесгафта.

Подтверждением тому являются цифры. В 1973-74 учебном году в институт в числе поступивших на дневное обучение были: один мастер спорта международного класса, 26 мастеров спорта и 86 кандидатов в мастера и перворазрядников. В следующем году приняты 9 мастеров международного класса, 93 мастера спорта и порядка 200 кандидатов в мастера спорта и перворазрядников. Все это резко изменило представительство студентов и аспирантов лесгафтовцев в сборных командах Ленинграда и всей страны. В 1973 году было 127 человек, в 1975 году — 212 и в сборных командах страны в 1973 году было 39 человек, в 1975 году — 128 человек.

СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ ВУЗА

Проводимая совместная работа института, ДСО и ведомств дала свои положительные результаты.

Уже в 1976 году на XXI Летних Олимпийских играх в Монреале студенты и аспиранты института завоевали 5 золотых, 11 серебряных и 5 бронзовых медалей.

Особенно триумфальным спортивным достижением стали результаты лесгафтовцев на XXII Летних Олимпийских играх в 1980 году в Москве. На этих Играх лесгафтовцы завоевали 18 золотых, 20 серебряных и 12 бронзовых олимпийских медалей, набрав 176 олимпийских очков. По числу завоеванных медалей и очков из 83 стран-участников Игр-80 институт им. П.Ф. Лесгафта в неофициальном зачете был на третьем месте.

В целом с 1973 по 2001 годы, когда В.У. Агеев руководил институтом, студенты и аспиранты этого легендарного вуза завоевали 71 золотую, 58 серебряных и 29 бронзовых Олимпийских медалей и свыше 400 золотых медалей на чемпионатах Европы и мира.

МАЛЫЙ ФАКУЛЬТЕТ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ

В 1980 году по инициативе ректора на общественных началах в стенах института был создан «малый факультет» физической культуры, целью которого была организация свободного времени детей и подростков по месту жительства.

Малый факультет решением Ученого совета вуза был включен в систему педагогической практики и рассматривался как одна из форм внеучебной общественной работы студентов и привлечения детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом по месту жительства.

В результате деятельности малого факультета за три года к его работе были привлечены более 100 студентов института, проводивших занятия в 55 спортивных секциях по 12 видам спорта, в которых занималось более 5 тысяч детей. Кроме этого, 1,5 тысячи учащихся 4-7 классов школ района в бассейне института научились плавать.

Не меньшую пользу для себя получили и студенты, занимаясь с детьми на малом факультете. Для них эта работа являлась важным элементом педагогической практики. Ведя практические занятия с детьми и подростками, они использовали научно-практические

знания и навыки, полученные по спортивным специализациям и на лекционных курсах. Большая и многогранная работа малого факультета стала возможной благодаря тому, что во главе его были прекрасные педагоги, организаторы и воспитатели — выпускники института Владимир Поповский и Сергей Койпиш.

К вышесказанному следует добавить еще одну очень важную информацию. В период деятельности малого факультета в районе, по данным отделения милиции, на 40% сократилась детская и подростковая преступность и правонарушени-

МОЛОДЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

В конце 80-х и начале 90-х годов в Академии без возникновения каких-либо конфликтов, с надлежащим тактом и деликатностью ректор проделал значительную работу, благодаря которой на смену авторитетным и опытным руководителям кафедр, значительно перешагнувшим 70-75-летний рубеж, пришли воспитанные ими на лесгафтовских традициях молодые кадры.

Так, вместо профессора Н.М. Люкшинова, более 30 лет возглавлявшего кафедру футбола, пришел кандидат педагогических наук, 32-летний А.А. Никитин, на 45 лет моложе своего предшественника. На кафедре гимнастики, которую многие годы возглавлял опытный и мудрый педагог, проф. С.А. Алекперов, пришла д.п.н. проф. Р.Н. Терехина, которая на 30 лет была моложе своего коллеги. На кафедре профилактической медицины вместо д.м.н. проф. Н.М. Алфимова стал его ученик д.м.н. проф. В.В. Белоусов. На смену завкафедрой педагогики, которую возглавляла признанный в стране ученый и педагог В.В. Белорусова, эстафету руководства приняла молодой д.п.н. проф. М.В. Прохорова. На смену завкафедрой физиологии 90-летнего Н.В. Зимкина, одного из учеников Нобелевского лауреата И.П. Павлова, пришел д.м.н., проф. А.С. Солодков.

Помолодели кафедры анатомии, психологии, спортивной медицины. Как было подсчитано, заведующие кафедрами помолодели на 230 лет. Важно отметить, что все бывшие руководители остались на своих кафедрах в должности профессором и продолжали плодотворно вести

свою научно-педагогическую деятельность.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ЗДАНИЙ

В актив В.У. Агеева следует отнести его личный вклад в расширение материально-технической базы. В период его деятельности институт на свой баланс получил здание математической школы на наб. реки Мойки, 108; 2-этажное здание бывшего Демидовского дома, примыкавшего к зданию школы, где раньше располагались районная библиотека и детский сад; 4-этажное здание на стадионе института, бывшего автодорожного техникума; помещения, занимаемые фирмой «Ленэлектронмаш», где в настоящее время расположены кафедра ТИМ хоккея, факультет повышения квалификации, типография, административно-хозяйственная служба университета и кафедра ТИМ бокса. Было построено для университета 15-этажное здание студенческого общежития на улице Испытателей, 12. Все это значительно сказалось на улучшении организации и проведения учебной, научной и спортивной деятельности вуза.

В этот же период с учетом конъюнктуры и востребованности специалистов в области физической культуры и спорта в вузе были созданы новые специализации и кафедры. Так, на кафедре ТИМ гимнастики были открыты специализации по шейпингу, танцам на паркете и спортивному рок-н-роллу. Были созданы кафедры: восточных видов единоборств, кафедра спортивно-массовой работы и туризма, кафедра гидрореабилитации, кафедра адаптивной физической культуры, кафедра нетрадиционных видов спорта, кафедра гражданской защиты и безопасности, факультет экономики, управления и права.

«ЛИХОЛЕТЬЕ» ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

Раскрывая этапы трудовой деятельности В.У. Агеева, следует особо отметить период «лихолетья» высшей школы, длившийся в нашей стране более 10 лет, с 1990 по 2000 годы. Это было время перестройки, смены общественно-политического строя нашего государства — переход от социализма к капитализму.

В то время все вузы были брошены на произвол судьбы. Сегодня трудно представить, каких усилий

и напряжения пришлось пережить вузам, чтобы выжить.

Скудные студенческие стипендии и нищенская зарплата преподавателей, финансирующая лишь на 63%, постоянно задерживалась! Отсутствовали средства на оплату коммунальных услуг: тепло, электроэнергию, воды, газа, телефонов и т.д. Не было средств, чтобы вывести с территории мусор, стирку постельного белья в студенческом общежитии, ремонт аварийных ситуаций и т.д. В зимний период в аудиториях стоял холод. Студенты занимались в верхней одежде.

В это исключительно трудное время благодаря умелым действиям ректора коллектив лесгафтовцев сумел сплотиться и сохранить свою работоспособность и базовые ценности. Тогда не был уволен ни один пенсионер, чтобы повысить фонд заработной платы, не было продано ни одного метра площади вуза, хотя «купцов» было много.

Об этом периоде красноречиво говорит один эпизод, описанный В.У. Агеевым: «С целью ликвидации многомиллионной задолженности по «коммуналке», имевшейся у вузов, был создан городской чрезвычайный штаб, куда вошли вице-губернатор города, руководители Водоканала, Ленэнерго, теплосети и телефонного узла, Ленгаза и т.д.

На заседание этого штаба вызывали ректоров с требованием погасить задолженность. На одно из заседаний был вызван на «ковёр» и я. Но мои объяснения и доводы об отсутствии финансирования в расчет не принимались. Напротив, был объявлен ультиматум: если в течение 10 дней долги не будут погашены, будут отключены электричество, вода, газ, тепло, телефоны.

После заседания штаба я собрал расширенный ректорат, на котором после резких и эмоциональных дискуссий было принято чисто психологическое решение: пойти с «шапкой» по кругу и на добровольной основе собрать возможную сумму.

При этом ректор вносит 100 рублей, проректоры — по 75 рублей, деканы — по 60 рублей, завкафедры — по 50 рублей, профессора — по 40 рублей, доценты — по 30 рублей, преподаватели — по 20 рублей, студенты — по 10 рублей. За неделю было собрано 38 тысяч рублей, эту

сумму бухгалтерия перечислила в «Ленэнерго». На очередном заседании штаба мною было доложено, каким образом была собрана эта сумма. После этого меня на заседании штаба не вызывали». Вот такой был эпизод, а оценку ему пусть дает сам читатель.

ВКЛАД В НАУКУ

Обозревая жизненный путь этого человека, следует сказать о том, что, будучи ректором с 1974 года, он 25 лет являлся руководителем созданной им кафедры управления и истории физической культуры. За этот период под его научным руководством защитились 29 кандидатов и 14 докторов наук.

Он 30 лет был председателем Ученого диссертационного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций. В то время успешно защитили кандидатские и докторские диссертации Дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт, депутат Верховного Совета Георгий Тимофеевич Береговой, трехкратный чемпион Олимпийских игр по греко-римской борьбе, Герой России, Депутат Государственной Думы Александр Карелин, Президент Академии художественной гимнастики РФ, Герой Труда России Ирина Винер-Усманова, трехкратная чемпионка Олимпийских игр по легкой атлетике Татьяна Казанкина и др.

Говоря о научном вкладе В.У. Агеева в сферу физической культуры, следует сказать, что им опубликовано более 300 научных статей, написаны учебники и учебные пособия для физкультурных вузов и техникумов, а также книги и монографии.

В.У. Агеев 16 лет был председателем закрытого Ученого диссертационного совета в Военном институте физической культуры. Здесь будет уместно рассказать об общественной деятельности этого человека. Он три созыва избирался депутатом Ленинградского городского совета, все эти годы являясь руководителем депутатской комиссии по физической культуре и спорту. Более 30 лет был членом коллегии Ленинградского городского комитета по физической культуре и спорту. 12 лет входил в состав Коллегии Министерства науки и образования Российской Федерации по присвоению ученых званий. 15 лет являлся представителем Спортив-

ного Комитета СССР в составе исполкома Международного Комитета при ЮНЕСКО «спорт и отдых», 25 лет являлся членом Олимпийского Комитета России, а также был основателем Олимпийской Академии Северо-Запада России и 12 лет ее президентом.

НАСТОЯЩЕЕ БОГАТСТВО

Проработав более полувека в НГУ им. П.Ф. Лесгафта, он 28 лет ректором, В.У. Агеев считает, что основным богатством и национальным достоянием этого старейшего и легендарного вуза были и остаются его высочайшего уровня специалисты и ученые, истинные Герои труда.

К их числу, не затрагивая теоретические кафедры, он относит проф. А.А. Кузнецова, каф. велоспорта, проф. Р.Н. Терехину, каф. гимнастики, проф. А.Н. Мишина, каф. коньков и фигурного катания, проф. В.А. Таймазова, проф. С.Е. Бакулева, каф. бокса, проф. В.Ф. Костюченко, каф. легкой атлетики, проф. Д.Ф. Мосунова, каф. гидрореабилитации, проф. А.А. Литвинова, каф. плавания, проф. Л.А. Егоренко, каф. гребли, проф. Б.Е. Лосина, каф. спортивных игр, проф. Л.В. Михно, каф. хоккея, проф. Б.И. Тараканова, каф. борьбы, проф. А.А. Никитина, каф. неолимпийских видов спорта, проф. Ю.Х. Лукманова, каф. парусного и водно-моторного спорта, проф. С.П. Евсеева, АФК, проф. Г.П. Виноградова, каф. атлетизма, проф. В.Д. Зверева.

Будет правомерно к числу вышеперечисленных специалистов отнести и В.У. Агеева — признанного спортивного и общественного деятеля не только нашего города, но и России, талантливого организатора, управленца, ученого, педагога, человека кристальной честности и добропорядочности.

За большой вклад в подготовку научно-педагогических кадров и спортсменов высшей квалификации, в развитии физкультурно-массового, спортивного и олимпийского движения он по праву заслужил истинное признание, авторитет и глубокое уважение.

В.И. Фёдоров,
член союза журналистов
Санкт-Петербурга
и Ленинградской области,
Российского межрегионального
Союза писателей

КОНЬКОБЕЖЕЦ, ЛЕГКОАТЛЕТ, БОКСЕР И ВОЕННЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ

Заслуженный тренер РСФСР и выпускник института имени П.Ф. Лесгафта Илья Иванович Шустер является отличным примером человека, сделавшего абсолютно все для приближения Дня Победы. Еще до войны он отличался сильным духом, а также довольно солидным списком разнообразных спортивных побед.

Илья Шустер родился в 1914 году в Томске. Он был третьим в первенстве конькобежцев Сибири и вторым на десятиборье по легкой атлетике среди крупнейших городов Сибири. Позже стал чемпионом Тихоокеанского флота по боксу. Еще до поступления в институт физической культуры им. П.Ф. Лесгафта он успешно окончил техникум физической культуры и освоил профессию инструктора в клубе «Динамо».

На войну пошел добровольцем в возрасте 26 лет, да и опыт у Илья Исаевича уже имелся: принимал участие в советско-финской войне. Был комиссаром партизанского отряда Дмитрия Косицына, а позже стал заместителем начальника штаба 1-го батальона народных мстителей. Знаменитый отряд Дмитрия Косицына в 1941-1942 годах считался самым неуловимым. Враги называли его участников «белыми мстителями». Многие из его участников, как и Илья Шустер, были воспитанниками института им. П.Ф. Лесгафта, выдающимися спортсменами.

Уже в первый свой поход отряд Косицына в конце июня 1941 года в различных районах Ленинградской области нанес значительный урон врагу: уничтожено 18 грузовых и 18 легковых машин, 2 броневика, 16 мотоциклов и 4 цистерны с горючим. Перехвачено и уничтожено 47 подвод с зерном. В 27 местах нарушалась связь полкового и дивизионного значения. Взорваны 21 шоссе и 6 железнодорожных мостов, в восьми местах подорвано железнодорожное полотно, пущено под откос четыре поезда, в том числе один с войсками и три товарных, гружённых орудиями и другими военными материалами. Разведано и донесено Красной Армии о местонахождении



И.И. Шустер (слева). Фото: фотобанк пресс-центра НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

16 немецких полковых дивизионных штабов. Во всех операциях убито 187 вражеских солдат и офицеров и один генерал.

Позже Илья Исаевич воевал под Старой Руссой. Во время одной из диверсий получил тяжелое ранение. Перенес две операции, долгий период реабилитации и вновь отправился на войну, но уже в качестве командира батальонной разведки и одним из двух руководителей отряда Косицына, погибшего к тому времени. Под его руководством студенты-партизаны образовали так называемый «партизанский край», состоявший из более 400 деревень.

Илья Исаевич, как и тысячи других бойцов, участвовал в «Старорусской наступательной операции» и «Рельсовой войне», нанеся значительный урон коммуникациям противника. И вновь серьезное ранение, вновь госпиталь, долгий и сложный период реабилитации, после чего Илья Исаевич вновь приступает к учебе в родном институте. К тому времени многие его сослуживцы вернулись к мирной жизни обычных студентов.

После окончания учебы Шустер остается в институте им. П.Ф. Лесгафта, защищает кандидатскую диссертацию, становится сначала деканом педагогического факультета, а потом и заведующим кафедрой легкой атлетики.

В период с 1950 по 1980 годы, когда Шустер был тренером сборной Ленинграда по прыжкам с шестом, его ученики выступали и побеждали

на чемпионате Ленинграда и СССР по прыжкам с шестом и десятиборью. Некоторые из них являются участниками Олимпийских игр.

Илья Исаевич был хорошим преподавателем, воспитал многих специалистов по легкой атлетике, среди которых Николай Андрианович Зацинский. За время своей работы в институте Илья Шустер выпустил более 50 научных работ, наиболее ценными из которых являются труды по методике обучения юношей и подростков по прыжкам с шестом. Данная методика является первой в стране.

За свою длинную и яркую жизнь Илья Исаевич был удостоен многих наград. Среди них, прежде всего, награды военные: Орден Отечественной Войны I и II степени, медали «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне». Конечно же, не стоит забывать и его тренерских успехов: Заслуженный тренер РСФСР, тренер сборной Ленинграда по прыжкам с шестом, тренер сборной СССР, член тренерского совета Ленинграда. И успехов в качестве педагога: доцент кафедры легкой атлетики, декан педагогического факультета, кандидат педагогических наук.

Однако, пожалуй, наиболее важной наградой в жизни Илья Исаевича были его стойкий характер, талант и высочайший уровень патриотизма. Эти качества вели его через все невзгоды и трудности, через войну и ранения.

Артур Мурадов

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

01.08 — Зоя Николаевна Кудрявцева, старший преподаватель кафедры теории и методики гимнастики

03.08 — Лидия Александровна Камалитдинова, главный механик

10.08 — Валерий Филиппович Костюченко, профессор кафедры теории и методики легкой атлетики

10.08 — Ирина Михайловна Зубина, доцент кафедры биохимии

15.08 — Виктор Иванович Макаров, преподаватель кафедры теории и методики неолимпийских видов спорта

16.08 — Валерий Григорьевич Чванов, старший преподаватель теории и методики неолимпийских видов спорта

28.08 — Нина Леонидовна Журавлева, начальник типографии

НАГРАДА ЗА ЛУЧШИХ СПОРТСМЕНОВ

Наш университет получил почетную награду за победу в VI Всероссийской зимней универсиаде 2020 года. Вручение кубков и дипломов состоялось в Москве, в Министерстве спорта России.

Церемония награждения по итогам VI Всероссийской зимней универсиады состоялась 5 августа 2020 года. Наш университет в этих состязаниях занял первое место по результатам общекомандного первенства среди спортивных сборных команд образовательных организаций. Кубки и дипломы вручили руководителям органов

исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области физической культуры и спорта и руководителям высших учебных заведений, чьи спортсмены стали победителями и призерами соревнований.

В церемонии приняли участие министр спорта Российской Федерации Олег Матыцин, президент Российского студенческого спортивного союза Сергей Сейранов, выдающиеся спортсмены нашей страны — Ирина Роднина, Любовь Егорова, Елена Вяльбе и Владимир Барнашов. Почетную награду НГУ

им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург приняла Любовь Егорова, проректор по спортивной работе вуза, шестикратная олимпийская чемпионка, Герой Российской Федерации.

Справка:

Финальные соревнования VI Всероссийской зимней универсиады проходили в период с 11 февраля по 5 марта 2020 года в Красноярске, Челябинске и Новосибирске. В них приняли участие 643 спортсмена из 78 вузов 42 субъектов Российской Федерации. В соревнованиях по пяти видам спорта было разыграно 46 комплектов медалей.



МИНИСТЕРСТВО СПОРТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ
КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ ИМЕНИ
П.Ф. ЛЕСГАФТА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ЦЕНТР ТЕСТИРОВАНИЯ, ОТБОРА И СОПРОВОЖДЕНИЯ СПОРТИВНО ОДАРЕННЫХ ДЕТЕЙ РАСКРОЙ ТАЛАНТ СВОЕГО РЕБЁНКА!



vk.com/public168172250



sportforchildren.lesgaft

+7 (981) 778-30-84

по будням
с 10:00 - 17:00

WWW.LESGAFT.SPB.RU



В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ:

ПОДВИГИ И ПОБЕДЫ ИВАНА ПОЖИДАЕВА

История лыжника, легкоатлета, славного танкиста, прошедшего войну, Ивана Семеновича Пожидаева. Чемпион СССР по кроссу, победитель Спартакиады народов РСФСР, он почти двадцать лет воспитывал атлетов и бегунов нашего вуза.

ИНТЕРВЬЮ С АЛЕКСАНДРОМ ПАВЛОВЫМ

Интервью с одним из талантливейших шоссейно-кольцевых мотогонщиков в стране, чемпионом России в мотогонках на выносливость, студентом Института менеджмента и социальных технологий по направлению «Международные отношения».

ИТОГИ ПРИЕМНОЙ КАМПАНИИ-2020

Университет им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург, как и многие другие вузы, впервые изменил формат приема абитуриентов и проводил вступительные экзамены в режиме онлайн. Читайте материал о результатах этого непростого лета.